

球王的最后一块拼图

——记梅西时隔八年再进世界杯决赛

□新华社记者 赵建通 王浩宇 肖世尧

12月13日,阿根廷队球员阿尔瓦雷斯(中)在比赛中进球后与队友梅西(左)庆祝。



新华社多哈12月13日电 如果把一名足球运动员得到荣誉的过程比作一个拼图游戏,当世界足球先生、金球奖、联赛冠军、欧冠冠军、奥运会金牌、美洲杯冠军等等重量级奖项,满满当当地拼在面前,各种赞美早已不绝于耳。

但因为拼图的人叫梅西,就永远有人提醒:看!世界杯那里,他还空着!

八年前的里约热内卢,闯进决赛的阿根廷队被德国队击败。赛后,梅西曾深情凝望大力神杯。对2014年的梅西来说,与奖杯擦肩而过的距离,这么近,却又那么远。

八年后的卢赛尔新城,阿根廷队以3比0击败克罗地亚队晋级决赛。3比0,也是俄罗斯世界杯小组赛上两队相遇时的比分,只不过这一次胜负方已经反转。

在这场复仇之战中,梅西的表演堪称惊艳。阿根廷队的首粒进球,来自梅西主罚的点球。紧随其后的第二粒进球,他在攻防转换中送出了关键传球。下半场,梅西上演梦幻舞步,在克罗地亚队后卫格瓦迪奥尔贴身紧逼之下,为阿尔瓦雷斯送上了“世纪助攻”。

六场比赛,五粒进球,四次全场最佳,此外还送出三记助攻,第二次挺进世界杯决赛,距离职业生涯重要奖项大满贯仅仅一步之遥。

这就是梅西,用复刻马拉多纳“扛”着阿根廷队前进的方式,在一步一步成为、甚至超越着马拉多纳。

打进对阵克罗地亚队一役的点球后,梅西代表阿根廷取得世界杯进球的数字到达了11粒,超过巴蒂,独居阿根廷队史第一。卡塔尔世界杯决赛将是梅西第26场世界杯比赛,也将超越马特乌斯的25场纪录。已经单届打进5球的梅西如果决赛再进球,还将超越1986年的马拉多纳。

世之奇伟,瑰怪、非常之观,常在于险远,而人之所罕至焉。

当你在足球世界里到达了“人所罕至”的境地,回报给你的就是每一次登场、每一粒进球,几乎都会有一项历史纪录记在你的名下。

“我没有见过马拉多纳、贝利的球王之路,但梅西告诉我成为球王需要什么样的标准。”一位球迷在赛后给出的评论引发众多网友共鸣。

对于不少球迷而言,无论是否能够捧起大力神杯,梅西已经成为他们心中的当代“球王”。但当阿根廷队七战功成之时,梅西“球王”称号的加冕,会更加无可辩驳。

18日的卢赛尔体育场,梅西将迎来最后一次把他的拼图游戏拼到完整的机会。

>>>人物

阿尔瓦雷斯： 梅西身边的“布鲁查加”

据新华社多哈12月13日电 冲刺,冲刺,不停地冲刺。阿尔瓦雷斯用他不停歇的脚步,冲垮了沉稳老练的克罗地亚队。

第34分钟,高速前插反越位成功,突入禁区制造点球;第39分钟,反击带球长驱直入,混战中弹射破门;第69分钟,后排高速插上接应梅西传球,为阿根廷队锁定胜局。22岁的“小蜘蛛”,成为史上第二位能够在世界杯半决赛打进两球同时制造点球的球员。

“他一直在不断进步,成长非常快。他拼搏、奔跑、冲击,他配得上成为全场最佳。”被国际足联评为全场最佳的梅西赛后盛赞了这位年轻队友的表现。

刚到卡塔尔时,阿尔瓦雷斯仅仅只是一个去年才完成国家队首秀,为球队出场不足10次的新人替补。六场比赛过后,他摇身一变,成为35岁的梅西身边最好的帮手。

天道酬勤,阿尔瓦雷斯的机遇是一点点拼出来的。小组赛首战阿根廷队1比2爆冷不敌沙特队,第二场面对墨西哥队,濒临绝境的阿根廷人迟迟打不开局面,阿尔瓦雷斯替补出场给球队带来活力,阿根廷队连进两球2比0取胜;小组赛最后一场,首次代表阿根廷队首发,他打入关键进球,帮助球队小组出线;八分之一决赛,阿尔瓦雷斯再入一球,阿根廷队2比1取胜。

在球场上,阿尔瓦雷斯几乎每时每刻都全力奔跑。进攻时,他不停地前插,去接应队友的每一次传球。防守中,他又作为球队的第一名防守者,通过高位逼抢向对手后防线施压。

虽然身高只有1米7,但跑动积极、活动范围大、带球能力强,这正是阿尔瓦雷斯得名“小蜘蛛”的原因——形容他在场上有“八条腿”。

梅西在年轻时被人们称为“小跳蚤”,有着和梅西相似的绰号,阿尔瓦雷斯一直视梅西为榜样。

现在梦想成真的阿尔瓦雷斯,要和他的偶像一起,朝着所有阿根廷人的梦想发起冲击了,他们距离冠军只有一步之遥。

1986年的马拉多纳身旁,也有一个叫布鲁查加的小个子球员,那年的世界杯决赛,他接到马拉多纳助攻,打进绝杀球。

18日的卢赛尔体育场,阿尔瓦雷斯会成为梅西的那个“布鲁查加”吗?

新华社记者 肖世尧 王浩宇 赵建通

公益广告

全民科学佩戴口罩

每个人都是自己健康的
第一责任人



盐阜大众报业集团 宣